
人教版三年级数学下册期中模拟试卷

（答题时间：45分钟）
一、直接写出下面各题的得数（5分）
    

















    















    








二、填空题（20分）
  1. 我们学过的数级有（    ）级，（    ）级和（    ）级，每一级都有（    ）个数位。
  2. 2840000读作（    ）


六千零三万写作（    ）
  3. 用三个0、二个1、一个9写出数最大的六位数是（    ），最小的六位数是（    ）。
  4. 在（）里填上合适的数字，使它最接近686万。
    686（）450≈686万



685（）900≈686万
  5. 80分=（）小时（）分钟
  6. 2009年的2月份有（）天，全年有（）天。
  7. 被除数=除数×（）


一个因数=（）÷（）
  8. 根据450÷15=30列出一道乘法算式和一道除法算式。
    （       ）（       ）
  9. 3050000写成用“万”作单位的数是（    ）
三、判断题（10分）
  1. 每年的七月、八月一共有62天。（    ）
  2. 六百零五十万零八十写作：6500080（    ）
  3. 一天是12小时（    ）
  4. 最大的七位数加1是9999991（    ）
  5. 在除法里，0作除数无意义。（    ）
四、选择题（10分）
  1. 读20050030这个数，要读（    ）
    A. 2个零



B. 3个零



C. 4个零
  2. 

（    ）
    A. 64

B. 1

C. 0

D. 16

  3. 1年半=（    ）个月
    A. 15

B. 17

C. 18

  4. 省略万后面的尾数，216800≈（    ）
    A. 21万

B. 22万

C. 217万

D. 20万
  5. 1999年的一、二、三月共有（   ）天。
    A. 91

B. 90

五、计算题（共22分）
  1. 用简便方法计算（8分）

















  2. 脱式计算（6分）








  3. 求未知数x（8分）




















六、列式计算（9分）
  1. 720与180的和，除以18与5的积，商是多少？
  2. 672是哪个数的84倍？
  3. 126减去一个数，所得的差乘18，积是1152，这个数是多少？
七、应用题（1—3各6分，4题6分共24分）
  1. 一个工程队修一条公路，6天修了960米，照这样计算修完3840米需要多少天？
  2. 学校图书室里有2800本故事书，平均借给10个班后，还剩400本，平均每班借了多少本故事书？
  3. 商店运来2400千克的白菜，卖了一些后，还剩250千克，卖了多少千克白菜？（列出含有未知数x的等式，再解答）
  4. 王小兰和李小鹏两个爱集邮，王小兰集邮票86张，李小鹏集邮票的张数是王小兰集邮票张数的3倍少34张，两人一共集邮多少张？
*爷爷的年龄是爸爸的2倍，爸爸的年龄是儿子的7倍，已知爷爷的年龄是70岁，儿子的年龄是几岁？
【试题答案】
一、直接写出下面各题的得数（5分）
    

=570




=500




=171
    

=130




=55万



=20
    

=9




=1830




=900

    

=710万
二、填空题（20分）
  1. 我们学过的数级有（个）级，（万）级和（亿）级，每一级都有（四）个数位。
  2. 2840000读作（二百八十四万）


六千零三万写作（60030000）
  3. 用三个0、二个1、一个9写出数最大的六位数是（911000），最小的六位数是（100019）。
  4. 在（）里填上合适的数字，使它最接近686万。
    686（1）450≈686万



685（6）900≈686万
  5. 80分=（1）小时（20）分钟
  6. 2008年的2月份有（29）天，全年有（366）天。
  7. 被除数=除数×（商）


一个因数=（积）÷（另一个因数）
  8. 根据450÷15=30列出一道乘法算式和一道除法算式。
    （15×30=450）（450÷30=15）
  9. 3050000写成用“万”作单位的数是（305万）
三、判断题（10分）
  1. 每年的七月、八月一共有62天。（√）
  2. 六百零五十万零八十写作：6500080（√）
  3. 一天是12小时（×）
  4. 最大的七位数加1是9999991（×）
  5. 在除法里，0作除数无意义。（√）
四、选择题（10分）
  1. 读20050030这个数，要读（A）
    A. 2个零



B. 3个零



C. 4个零
  2. 

（A）
    A. 64

B. 1

C. 0

D. 16

  3. 1年半=（C）个月
    A. 15

B. 17

C. 18

  4. 省略万后面的尾数，216800≈（B）
    A. 21万

B. 22万

C. 217万

D. 20万
  5. 1999年的一、二、三月共有（B）天。
    A. 91

B. 90

五、计算题（共22分）
  1. 用简便方法计算（8分）
    









    =125×8×4




=640÷（5×8）
    =4000






=16

    










    =653－100+2




=944+100+2

    =555






=1046

  2. 脱式计算（6分）
    







    =6729






=9963

  3. 求未知数x（8分）
    









    x=530






x=7647

    









    x=68






x=305

六、列式计算（9分）
  1. 720与180的和，除以18与5的积，商是多少？
    （720+180）÷（18×5）=10

  2. 672是哪个数的84倍？
    672÷84=8

  3. 126减去一个数，所得的差乘18，积是1152，这个数是多少？
    18×（126－x）=1152

    x=62

七、应用题（1—3各6分，4题6分共24分）
  1. 一个工程队修一条公路，6天修了960米，照这样计算修完3840米需要多少天？
    3840÷（960÷6）=24（天）
  2. 学校图书室里有2800本故事书，平均借给10个班后，还剩400本，平均每班借了多少本故事书？
    （2800－400）÷10=240（本）
  3. 商店运来2400千克的白菜，卖了一些后，还剩250千克，卖了多少千克白菜？（列出含有未知数x的等式，再解答）
    解：设卖了x千克白菜
    2400－x=250

    x=2150

  4. 王小兰和李小鹏两个爱集邮，王小兰集邮票86张，李小鹏集邮票张数比王小兰集邮票张数的3倍少34张，两人一共集邮多少张？
    （86×3－34）+86=310（张）
    *爷爷的年龄是爸爸的2倍，爸爸的年龄是儿子的7倍，已知爷爷的年龄是70岁，儿子的年龄是几岁？
    70÷2÷7=5（岁）
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